

Библиотечке им. Ленина.

Голоса всех стран, соединяйтесь!

ПЯТНИЦА

10

ЯНВАРЯ
1941 года

№ 5 (878)

Салганская ПРАВДА

Год издания 6й

УСЛУГИ
ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.

на 3 мес.
2 р. 25 к.
на 6 мес.
4 р. 50

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Извещение

13 января с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается районное финансовое совещание с вопросом: итоги работы за 1940 год и задачи на 1941 год.

На совещание должны явиться председатели сель исполкомов, колхозов, члены бюджетных комиссий, уполномоченные по займу, финансовые работники.

Исполком райсовета

Колхозный счетовод

Ведение учета в крупном артельном хозяйстве — дело сложное и ответственное. Без правильного учета нельзя и мыслить об организационном и экономическом укреплении колхоза. Будь то плановая или строгая работа — опять таки этого хороша не по тебе, если плохо поставлен учет.

В колхозе, где строго учтены деньги, продукты и другие ценности, то в такой артели все цели для воров и расхитителей закрыты. Отсюда повышается роль колхозного счетовода.

Хорошие счетные работники выросли во многих колхозах нашего района. Товарищи изучали не только само счетное дело, а и ведение артельного хозяйства. Их квалификация достигла до квалификации бухгалтера руководителя. Именно такими счетными работниками являются: т. Шмыров из колхоза «Прожектор», тов. Арефьев из «МОПР'а», тов. Фирсов из колхоза им. Крупской и ряд других.

Есть, однако, в районе и такие колхозы, где учет поставлен плохо. Это объясняется тем, что некоторые руководители колхозов не ведут постоянной проверки работы счетовода. Второй большой причиной плохого учета является текучесть счетных кадров.

В колхозе «Заря свободы» с 1937 по 1940 год сменилось 7 счетоводов. Подобная картина в колхозах: им. Кирова, им. Дзержинского, «Новая деревня». И не удивительно становится, когда в «Заре свободы» 4 месяца были не приходваны 120 тонн пшеницы. В артели им. Дзержинского за многие месяцы ни одного документа не проведено по книгам. В колхозе им. Кирова про-

шли незамеченными на большую сумму фиктивные счета будто бы на покупку камер и покрышек к автомобилю. В таких колхозах, прежде всего, всякие проходы и жулики находят лазейки для того, чтобы урвать от общественног. Здесь путаница с численением трудящейся, с учетом и расходованием неделимых фондов.

Почти в каждом колхозе нашего района есть два-три подготовленных счетовода из своих колхозников, но более чем в десяти артелях района счетоводами работают люди, пришедшие из других селений, а одно сельчане ушли вести счетоводство в другие хозяйства. С одной стороны эти счетоводы мало чести делают себе, перебегая, в поисках большого рубля, с места на место, ничего не сделав полезного в своем колхозе, а с другой — бывает так, что правление, будто бы экономя, не создает нормальных условий для своего счетовода, а пришедшему по существу платит вдвое.

Так или нет, но наблюдения показывают, что учет ведется лучше там, где счетный работник из своего колхоза и хуже в той артели, где счетоводы приезжие. Отсюда вывод: каждый председатель колхоза должен воспитывать и закреплять, в первую очередь, кадры местные, из своего колхоза.

Колхозный счетовод — большая фигура в артели, и тот председатель колхоза, который хочет иметь хорошо поставленный учет у себя в хозяйстве, то такой председатель постоянно должен контролировать работу счетовода, постоянно помогать и учить его, создать счетоводу хорошие условия в работе.

В Одесском государственном театре оперы и балета выступило 800 колхозников Одесского Пригородного района коллективно слушали оперу «Иван Сусанин».



Колхозники сельхозартели «Большевик», Дальницкого сельсовета, в ложе театра. На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ее сестра Вера Шолоховец. Фото Ф. Погорелко. Фото ТАСС

Навстречу XVIII партконференции

ВПЕРЕДИ ИДЕТ БРИГАДА ТОВАРИЩА ШАРГАЕВА

Как в числе лучших стояла тракторная бригада т. Шаргаева по выполнению плана работ в 1940 году, так она сейчас идет впереди других и на ремонте тракторов.

Трактористы этой бригады сейчас выполняли план ремонтных работ по своей бригаде (отремонтировано 3 трактора «СТЗ», прикрепленный к бригаде инвентарь и простейшие машины) и переключились на помощь отстающей бригаде т. Суховава. Н. Костров.

С ГОСУДАРСТВОМ РАСЧИТАЛИСЬ

Колхозники колхоза «Память Ленина» на общем собрании артели заявили, что самообложение и культсбор выплатят досрочно. Сейчас уже артель по самообложению рассчиталась полностью, а к 13 января колхозники обещали рассчитаться и по культсбору. Мосягин

БОЛЬШАЯ АКТИВНОСТЬ

С большим подъемом прошло общее собрание в колхозе «Красные горки» с обсуждением вопроса о самообложении. Выступая на собрании, колхозник Ибраев Ф.С. заявил:

— Я сейчас же взношу всю сумму уплаты по самообложению. Тут же на собрании колхозники приступили к плате. Первые квитанции подчли колхозники Ибраев Ф.С., Дыдыкин Н.М., Дыкин П.Ф. и другие. Белякин.

С районного совещания учителей

Из доклада заседающего районным отделом народного образования по вопросу укрепления дисциплины в школе видно, что во многих школах района за истекшее полугодие значительно повысилась успеваемость, улучшалась дисциплина учащихся.

Если Салганская средняя школа полтора года тому назад была самой отстающей школой в районе, то сейчас она по успеваемости и по дисциплине является первой среди других школ. Ее вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б).

В числе передовых школ стала и Абаимовская НСШ.

В районе стало немало учителей-отличников.

Тов. Фожева В. В., из Салганской средней школы, за два года из четверти в четверть, из года в год добивается самой высшей успеваемости по своим дисциплинам. Она любит свое дело. Под ее руководством отстающий IV класс считавшийся «неисправимым», буквально за две недели изменился к лучшему.

Неплохо поработала т. А. И. Звьялова из Книжевской начальной школы, которая не только хорошо воспитывает учеников своей школы, но и заботится о воспитании учащихся из других школ. Добросовестно относится к своим обязанностям и т. Н. Н. Сергеева из Михайловской НСШ.

Но наряду с этими в районе есть и такие учителя, которые халатно относятся к порученному им делу. Учительница Левашевской начальной школы т. Тоньшева с урокам не готовится, а дисциплина до того плоха, что не отличить когда идет урок и когда перемена. И хуже того, в районе 20 учителей осуждены как нарушители Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовую рабочую неделю, на 7-дневную рабочую неделю».

Плохо работали и отдельные школы. В I Александровской НСШ учительский коллектив не спаян, успеваемость низкая. Если за первое полугодие 1939 года там

была успеваемость 85 процентов, то в 1940 учебном году она снизилась до 73 процентов. Директор школы т. Горшков вместо боевого руководства школой занялся укрывательством прогульчиков и дезорганизаторов школы.

Большую помощь учителям оказывают и ученические организации. В Салганской средней школе по инициативе учкома, пионерской и комсомольской организаций была проведена неделя отличника. В Михайловской НСШ силами учащихся обучаются малограмотные.

Но не везде одинаково работают учкомы. В Китовской и Болховской школах учащиеся даже не знают существуют ли такие организации.

После доклада развернулись оживленные прения.

Выступавшие товарищи подвергли резкой критике отдел народного образования за его слабую помощь молодым учителям.

По второму вопросу о привитии практических навыков, в связи с прохождением программного материала, доклад делал инспектор район т. Пислов и содоклад директор Салганской средней школы т. Фожева.

В своем выступлении т. Фожева поделился опытом, как в их школе учащимся прививаются практические навыки.

— У нас, — говорит содокладчик, — есть такие ученики, как т. Ревягин из 9 класса, который, благодаря упорной работы в течение нескольких лет, у себя на огороде вырастил новый сорт картофеля. Он сейчас послан на слет юных натуралистов области.

Приняв решение, совещание обсудило вопрос об итогах дискуссии «Проблемы грамотности учащихся».

Учителя призвали всех работников школ Салганского района шире развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за еще большее повышение своей производительности труда в деле воспитания подрастающего поколения.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить орден Ленина заводу № 92 имени товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль. 8 января 1941 года.

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что Цолпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отъезжает из Бухареста. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымысел.

Звенья за работой

В сельхозартели «Партизан» звеньевые М. Плакшина и А. Капустина с площади в 17 гектаров получили урожай пшеницы по 15,6 центнера, а овса по 14,8 центнера с га.

Вступив в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, они взяли на себя обязательство в 1941 году получить более высокий урожай. Для этого они уже сейчас приступили к подготовке к весеннему севу.

Звенья отсортировали 66 центнеров пшеницы, 7 центнеров гречи, а также отсортировали овес, предназначенный для посева.

Большую работу звенья проводят по сохранению влаги в почве. Им задержано снега на площади 50 гектаров. На участки, отведенные звеньям, вывезено 300 возов навоза.

Н. Новиков.

Совещание членов юной пожарной дружины

На днях при Салганской ДПД проходило совещание членов юной пожарной дружины.

После инструктивной беседы был сделан выезд с машиной.

Общую способность и возвратливость показали Разуваев А., Губанов. Юные пожарники взяли обязательство быть шефами пожарных домов. Картавин.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

Устав — незыблемая основа партийной жизни

Беседа первая

В Уставе ВКП(б) выражен громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечившая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за упрочение советской власти и строительства социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава невозможно существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад», которая послужила организационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

«Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только «доброй воли» того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого» (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете на этой борьбе вышли победителями большевики, стремившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою орга-

низацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения?

Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье «Класс пролетариев и партия пролетариев»: «Наша партия есть крепость, вери которой открываются лишь для достойных» (журнал «Большевик» № 23-24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того, чтобы организовывать и спланировать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...». Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и неспособность нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учить их, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовывать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на нача-

лах демократического централизма с единым уставом, с единым руководящим органом в главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций — центру, низших организаций — высшим. «Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...» (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двурядничество, обман партии есть предательство делу рабочего класса. «Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двурядничества, фракционной борьбы и раскола, проведение партийной и государственной дисциплины являются первейшей обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций» (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла устаревшие положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются незыблемыми, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина — Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б) — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста — знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство партии всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране и коммунистическим воспитанием трудящихся.

Г. Борисов.

КОЛХОЗНЫЙ ЛЕКТОРИЙ В ВАСИЛЬЕВКЕ

Учителями Васильевской неполной средней школы при избирательно организовано лекционное бюро. Кроме учителей лекции читают медицинские и ветеринарные работники, агрономы.

Ряд лекций уже колхозники

прослушали. По плану на очереди стоят доклады и лекции: «Каким должен быть советский гражданин», «Биография М. И. Калинина», «Природные богатства СССР», «Как появились на зем-

ле растительность и животный мир», «Конституции прибалтийских стран» и др.

Доклады и лекции колхозники слушают с большим интересом.

И. Голов.

За рубежом

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валоны укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валоны эвакуировано 36 тысяч раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Валоны

и подвергла город сильной бомбардировки.

К северу от Клисурь греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

В долинах рек Шкумбы и Девола происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев.

(ТАСС)

Война в Африке

Касаясь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Киренаики (восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отошел от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-

морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

(ТАСС)

— День в колхозе —

Зимнее утро. На пожарной вышке пробило восемь. Послышался размеренный выхлоп двигателя с мельницей. Все ярче и ярче в рассветной утренней мгле вырисовывается молодой плодородный сад. За отлогим берегом ного большого пруда становятся видными помещения колхозных ферм: коневодческой, молочно-товарной, свиноводческой. Вправо, за селом, фундаментально стоят добротные колхозные зернохранилища.

В колхозе «Красные горки» начался рабочий день.

В чистых теплых помещениях молочной фермы доярки Мария Булыгина и Целая Дыдыкина, раздав утренний рацион коровам, приступили к дойке. По две тысячи литров молока от каждой коровы решили они получить в 1941 году. Гарантируется это любовью доярок к своему делу.

Под навесом, оборудованном для сортировки семян, загрохотала сортировка. Ровно потекла чистая тяжелая пшеница. Звеньевые Анна Кузмина и Катя Дыдыкина сегодня заканчивают сортировать последние 19 центнеров.

Колхоз полностью обеспечен чистосортными семенами.

В кузнице тяжело засопели меха. Над наковальней брызжут тысячи искр. Колхозный кузнец Григорий Михайлович Хитеев заканчивает ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

В машинном сарае, выстроенных рядами, стоят готовые к пашне 16 плугов, 24 бороны, 4 культиватора, 2 лушильника, горы селетки.

Вон Коля Кузмин и Шура Дыдыкина поехали собирать злу.

Они уже собрали ее по 12 центнеров.

Шестая сотня тонн органических удобрений укладывается в компостные кучи.

Рабочий день в колхозе кузница Хитеева, доярок Дыдыкиной и Булыгиной, звеньевых

Кузминой и Дыдыкиной Екатерины и всех колхозников подчинен одному: в текущем 1941 году получить урожай по 15 центнеров с каждого гектара полей артели. Это на 6,8 пудов с гектара больше прошлогоднего.

Короток зимний день. В правлении колхоза подводятся итоги. Закончено сортирование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, выполнен план снегозадержания. Председатель колхоза Федор Степанович Ибраев доложил собравшимся о готовности упряжи.

Вечером, когда из окон домов приветливо смотрят огни, техник-животновод Иван Дыдыкин начал занятия с животноводом. В кружке по агротехнике ведет очередную беседу Федор Степанович Ибраев. Тут слушатель Павел Николаевич Дыдыкин, который заработал в 1940 году 180 пудов пшеницы, 122 пуда картофеля, 350 пудов кормов и много других продуктов. На занятии Михаил Иванович Ибраев, заработавший в истекшем году 156 пудов пшеницы, 119 пудов картофеля, 312 пудов кормов и т. д.

Скверца в темноте большой плодородный сад, в котором вот уже пять лет растут восьмисот яблоней и много ягодника. Это здесь когда-то росла полынь и густо силетался релейник. Не видно стало и зимовника колхозной пашки.

Колхоз — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, погрузился в зимнюю ночь.

Н. Ермошин.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ